
SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE 
SITZUNG VOM 10.01.2024 

 

anwesend: Annelie, Robert, Antonia, Marcus, Ida, Niklas, Julius, Nele, Franz, Anton, Fabian*, 
Phillipp*, Vanessa*, Richard*, Lasse*, Jonathan*, Chiara* 

fehlend: Lara* (e), Tom (e), Rebecca* (e) 

mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder 

Gäste: Jakob, Luca, Linus 

Protokoll: Nele/Jonathan 

Sitzungsleitung: Ida 

 

Sitzungsbeginn: 18:31 Uhr 

 

TOP 0: PROTOKOLL 

Der Fachschaftsrat Chemie und Mineralogie beschließt, das Protokoll vom 03.01.2024 
unter den in der Sitzung genannten Änderungen auf der Webseite freizugeben. 

14/0/3 → angenommen 

 

 

TOP 1: BERICHTE 

Fakultätsrat 

- 12.01. Lehrprobe Dr. Warnecke → wir sollen 2-3 Leute schicken (Franz, Julius, Niklas) 

- Forschung & Transferkommission: neuer Vertrag mit Elsevier (v.a. durch Rektorat & Medis fi-
nanziert) 

- 2 ehemalige Profs verstorben 

- Infoveranstaltungen zu Publikationen 

- neue Nachhaltigkeitsinitiative von Prof. Coin angestoßen 

- Stellenfreigabe in der TC (Gläser / Sheppard) 

- Tag der Lehre nächstes Jahr findet im Januar statt, genauer Tag noch unklar 

- 24. Januar dieses Jahr: Kick-off Veranstaltung zu TdL nächstes Jahr 

 

MINT Konvent 

- 23 Personen aus 5 Fachschaften anwesend (BioPharm, Faraphy, Chemie, Geo und Info) 

- Dies Academicus: es gab Pflichtveranstaltungen → sollte aber frei sein 

- FSR Geografie: hat Schwierigkeiten, Mitglieder anzuwerben 

→ LP für FSR-Arbeit? Müsste durch Sprecher:innen-Team bewertet werden → aus mehrere n 
Gründen doof (z.B. Machtgefälle im FSR, Voreingenommenheit,…) 

- steigende Kosten, v.a. für Erstifahrt → wie damit umgehen? Einsparpotential bei einigen FSRä 
vorhanden, bei uns relativ günstig 

→ Sponsoring wäre auch möglich 

- Bei Biopharms: Semestersprecher:in in jedem Matrikel; würde bei uns wahrscheinlich eher 
schlecht funktionieren und ist unserer Meinung nach nicht notwendig 



- Social-MediaPräsenz besprochen 

- SHK/WHK/Tutorien-Situation besprochen (generelle >Situation s. ältere Protokolle) 

→ Diskussion könnte auch in ChemSa und entsprechenden Äquivalenten besprochen werden 

- offener Brief an Verantwortliche aus der sächsischen Regierung 

- ein paar Mails von manchen FSRä/Vereinen werden aus Sicherheitsgründen nicht an den FSR 
Chemie durchgestellt → Problem soll von Absenderseite aus gelöst werden 

 

StuRa 

- Telegram Gruppe für spontane personelle Hilfe bei Veranstaltungen 

- nächste StuRa-Sitzung Besuch durch Prorektoren, um Karenzzeit vor Europawahl zu diskutieren 

- Karenzzeit verlangt besondere Neutralität, wirkt sich negativ auf Arbeit politischer AGs aus 

- Haushaltsplan durch Rektorat bestätigt 

- beschlussfähig, TO angenommen 

- Gründungsversammlung von der KSS → jemand ist entsandt (Satzung aber schon beschlossen, 
muss nur noch unterschreiben) 

- Abwahlantrag für Paul Steinbrechrer, wurde nicht angenommen (hätte 2/3 Mehrheit benötigt) 

- Wahlen: mehrere freie Posten wurden neu besetzt 

- Mensaparty wird durch StuRa organisiert 

- 

TOP 2: FINANZEN 

- Kontozugriff ist da 

- Kontostand: 2375,66 Euro 

- Kassenschluss ist noch, wahrscheinlich ab nächster Woche wieder freigegeben 

- neue Liste für Kittel und Brillen (Erfassung der Namen sind dort nicht mehr nötig) 

- Verkauf von Getränken etc. auch durch kooptierte Mitglieder möglich 

- Bürobedarf ist bestellt 

 

TOP 3: SONSTIGES 

SAP 

- findet wieder in der MB statt 

- wenn ihr in die WA-Gruppe wollt, meldet euch bei Ida 

 

- E-Mail von Prof. Kersting: Erwerbungswünsche für die Bibliothek an ihn 

- Chemiefasching (19.01.2024): wer will da hin gehen? → bis zum 17.01. beim Elferrat melden 

- Tom ist krank → Julius übernimmt seine Führung zum Tag der offenen Tür 

- wer will mit nach Zingst? (23.-26. Mai) → melden bei Antonia 

- Nachhaltigkeitstreffen am 26.01. mit Herrn Weiß und Herrn Hildebrand, Anregungen gerne an 
Marcus oder Chiara 

- Frage nach Vernetzung von Lehramststudierenden → gibt es leider nicht, könnte evtl mal an-
gestoßen werden 

 

Sitzungsende: 19:55 Uhr 



 

 

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-
nungen/Enthaltungen 

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher 

werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt 

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt. 


